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Csopak..., ...mert szeretem!

Október utolsó vasárnapján a Székely Autonó-

mia Napján Csopakon a Csonkatoronynál is meg-

gyújtották az Õrtüzet.

Csopak Község Önkormányzata valamint Cso-

pak Településért Közalapítvány szervezésében idén

elsõ alkalommal csatlakozott Csopak az esemény-

hez, amelyben kifejezzük összetartozásunkat Er-

délyben élõ honfitársainkkal.

Balogh Balázs alpolgármester köszöntõjében el-

mondta, az életünk a születésnél kezdõdik, így na-

gyon fontos tartoznunk valahová. Tagjai vagyunk

családunknak, közösséginknek, nemzetünknek,

ezért nagyon fontos, hogy kifejezzük szolidaritá-

sunkat Székelyföld autonómiai törekevéseivel, és a

tüzek fellobbanásával jelképesen is fel tudjuk hív-

ni az Unió figyelmét Székelyföldre, Bukarest hely-

telen politikájára. Hajdú Zsuzsa, Kányádi Sándor

versét mondta el, majd a Litéri Zöldág Néptánc-

együttes nyárádmenti és felcsíki táncokkal örven-

deztette meg a nagy számban összegyûlt jelenlévõ-

ket, akiket szeretetvendégséggel vártak a Csopak

Településért Közalapítvány önkéntesei. A Csopaki

Református Iskola tanulói Reményik Sándor versét

szavalták el, majd Nézõ László újságíró fejtette ki

gondolatait, amelyben összefoglalta a múlt, a jelen

és a jövõ üzenetét is. Beszédében hangsúlyozta,

hogy a Székelyek harcában segítségükre kell len-

nünk együtt, erõs nemzetként, akik közösön ál-

modnak szebb jövõt, mert ahogy a közmondás is

tartja, akik erõsen akarják álmaikat, vágyaikat

azok valósággá válnak. Nézõ László beszéde után

az egybegyûltek közösen elénekelték a magyar,

majd pedig az székely himnuszt Vesztergom Mik-

lós tárogatómûvész közremûködésével, közben pe-

dig fellobbant az õrtûz szívet melengetõ lángja.

Köszönet Vitéz Csabának, minden szervezõnek,

közremûködõnek, és mindenkinek aki jelen volt az

elsõ alkalommal megtartott, meghitt eseményen.

Csopak Község Önkormányzata

Õrtûz gyújtás
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Jog vagy emberi méltóság
Idén júliusban a Facebookon egy - véleményem szerint - rágalma-

zó bejegyzés jelent meg, amelyben igencsak érintett voltam. Idézem,

mert az emiatt indított eljárásban készült bírósági határozat is pont

így idézi: „a csopaki polgármester sunyiban vízparton frissiben épí-

tett lakásokat értékesíti, saját stranddal, saját kijáróval! Tadam!!”

Akkor az „egyik új apartmant” ajánlottam annak, aki kapcsolatot

talál köztem és az említett ingatlan között. Nem volt jelentkezõ.

Októberben született egy elsõfokú bírósági végzés, kilenc hosszú

oldalon keresztül olvasható benne az eset jogi értelmezése, végül ki-

mondja, hogy a cikk „…a közszereplõkkel szemben érvényesülõ vé-

leménynyilvánítás kereteit nem lépte túl, nem megy túl a szabad vé-

leménynyilvánítás alkotmányos szabadságán, nem haladja meg a sza-

bad véleménynyilvánítás alkotmányos határait.”

Nyilván eltér a jogi értelmezés attól, amit az ember a jó érzése és

tisztessége mentén gondol, vagy érez. Egyénként végtelenül elszo-

morít, hogy ez így rendben van.

Közszereplõként azonban el kell fogadnom, hogy kritikával illet-

nek, hogy nem mindenkinek tetszik, amit és ahogy csinálok, és azt is

el kell fogadnom, hogy ezt néha embertelen, megalázó módon teszik.

Félreértés, ne essék, nem számomra megalázó, hanem minden csopa-

ki számára, akik ismerik a munkámat, akik részt vállalnak benne nap,

mint nap, és azok számára, akik a bizalmukkal tiszteltek meg, amikor

rám szavaztak.

Nem azzal van gond, hogy figyelemmel követik a csopaki törté-

néseket, vagy, hogy kérdéseket tesznek fel. Az mérgezi a közösség

életét, ha ezt rosszindulat, tudatlanság és tájékozatlanság fûti.

Egyre jobban látszik, hogy vannak olyan közösségek (bár eddig

csak virtuálisan nyilvánultak meg), amelyek szinte immunisak a jó-

zan ész érveire, a tényekre, akik nem értik, hogy jogszabályok men-

tén mûködhet csak egy önkormányzat. Nem értik, hogy csendes, az

adott kereteken belül maradó munkával is lehet eredményt elérni.

Nyilván vannak pillanatok, amikor elkél a valódi „civil kurázsi” és

ideje van az aláírás gyûjtésnek, és tüntetésnek, de ha rosszkor alkal-

mazzuk ezeket a nem megfelelõ célpontok ellen, akkor hamar kiég a

lendület, elhiteltelenedik a cél.

Nehéz kitalálni, hogy mi motiválja õket. Bizonyára vannak köz-

tük olyanok, akik õszintén aggódnak a környezetükért, a Balatonért,

tehetetlennek érzik magukat, és könnyen befolyásolhatók. A frusztrá-

ció eredhet abból az egzisztenciális átrendezõdésbõl is, amely men-

tén egyre tehetõsebb rétegek jelennek meg a Balaton környékén,

akiknek semmi sem lehet elég drága, és sajnos kiszorítják azokat a

nyaraló- vagy ingatlan tulajdonosokat, akik itt nõttek fel, ide kötik

õket a családi gyökereik, vagy a gyermekkori nyarak emléke. A ki-

szorítottak pedig komoly feszültséget élhetnek át, nincs kivel meg-

küzdeni, így aztán a természetvédelmet választják a harcuk tárgyá-

nak. Talán pont ezért pereg le róluk minden józan kommunikáció,

mert valójában nem is azzal küzdenek, mint amit a zászlajukra tûz-

tek.

A lényeg, hogy azok, akik a csendes, tényekre fókuszáló kommu-

nikációt választanák, csak kapkodják a fejüket, hogy mi is történik.

Mondjon bármit a „jog”, én minden esetben kiállok és ki is fogok áll-

ni a tényszerû kommunikáció, a másik tisztelete, és a másikra való

odafigyelés mellett. Mert kell, hogy megõrizzük emberi méltóságun-

kat, értékeinket, és kell, hogy legyenek olyanok, akik cselekedni is

mernek. Remélem, nem vagyok egyedül.

Ambrus Tibor, polgármester

Lakossági fórum

2021. október 13-án a jogszabályi elõírásoknak megfelelõen fóru-

mot tartottunk, ahol az érintettek (akiknek a körét szintén jogszabály

határozza meg) véleményezhették a Tüskésalja területrész rendezési

tervének módosítását.

Ezen a területen Csopak önkormányzata minimum 2 hektáros tel-

keken, maximum 3%-os beépíthetõséggel szõlõültetvények létesíté-

sét támogatja, amelyek tájképi szempontból is illeszkednek a környe-

zethez, mert ez az az egyetlen megoldás, amely véleményünk szerint

valóban megakadályozhatja, hogy nem kívánt léptékû létesítmények

épüljenek a Kerekedi-öböl csopaki területén.

Kevesen jöttek el, remélem azért, mert olyan sokszor és olyan sok

fórumon magyaráztam már el, mit és hogyan szeretne tenni az önkor-

mányzat, hogy a csopakiak nagy része érti, és egyetért azzal.

Szeretném, ha továbbra is bizalommal lennének a képviselõ testü-

let és az önkormányzat munkatársai felé, akik a jogszabályok adta ke-

retek között igyekeznek a legjobb tudásuk szerint eljárni.

A fórumon magam is igyekeztem megválaszolni a felmerülõ kér-

déseket, és továbbra is törekedni fogok arra, hogy minél pontosabban

és érthetõbben kommunikáljak a közvéleményt érdeklõ témákban.

Ambrus Tibor, polgármester
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A SZÁLLÁSHELY-MINÕSÍTÉS FOLYAMATA

A magyar turizmus megújul. Közös célunk, hogy a turisztikai
szolgáltatások 21. századi, egységes minõséget képviseljenek és
errõl a vendégek megbízható, ellenõrzött információt kapjanak. 

A szálláshely-szolgáltatás nyújtásáról szóló jogszabályok alapján

az eddigi, csak a szállodákra és a panziókra vonatkozó és önkéntes

igénylésen alapuló védjegyrendszert kötelezõ érvényû, a kereskedel-

mi- és a magánszálláshelyekre, egyéb szálláshelyekre egyaránt kiter-

jedõ, országosan egységes nemzeti szálláshely-minõsítõ rendszer

váltja fel.

Az új rendszer célja, hogy mind a külföldi, mind a belföldi vendé-

gek egyértelmû információt kapjanak a Magyarországon hét szállás-

helytípusban mûködõ, mintegy 42 ezer szolgáltató által kínált szol-

gáltatás minõségérõl.

A szállodák és a panziók által már megszerzett védjegyek érvé-

nyessége nem változik, a kötelezõ minõsítés bevezetése fokozatosan

történik meg 2022. január 1-jétõl.

A jövõben szálláshely-üzemeltetési tevékenység csak olyan
szálláshelyen folytatható, amely megfelel a szálláshely-minõsítõ
szervezet elektronikus felületén közzétett, az adott szálláshelytí-
pusra vonatkozó követelményeknek.

A szálláshely-minõsítés közérdekû feladat, melyet országosan egy-

ségesen kell megszervezni és biztosítani. A feladat ellátására a Kor-

mány a Magyar Turisztikai Minõségtanúsító Testület Nonprofit Kft-t

(a továbbiakban: szálláshely-minõsítõ szervezet) jelölte ki. A Magyar

Turisztikai Minõségtanúsító Testület Nonprofit Kft. nyilvános és

transzparens eljárásrend és – szálláshelytípusonként az illetékes szak-

mai szervezetekkel egyeztetett – követelményrendszer mentén, füg-

getlen szakértõk közremûködésével végzi a minõsítési eljárásokat.

A szálláshely-szolgáltatóknak be kell jelenteniük a tevékenységü-

ket a jegyzõnek, engedélyezési eljárás változatlanul nincs. A szállás-

hely-minõsítés elkülönül a jegyzõ eljárásától, megelõzi azt. A szállás-

hely-szolgáltatási tevékenység bejelentésének kötelezõ melléklete

lesz a szálláshely-minõsítésérõl szóló igazoló dokumentum. A szál-

láshely-szolgáltató ezzel a nyilatkozattal együtt teszi meg bejelenté-

sét a jegyzõhöz. A jegyzõ a szálláshely-szolgáltatót a minõsítõ szer-

vezet által megállapított minõségi fokozatnak megfelelõen veszi nyil-

vántartásba.

A szálláshely-szolgáltató a szálláshely üzemeltetési tevékenység

bejelentését megelõzõen, valamint az elsõ minõsítést követõen há-

romévente köteles a szálláshely-minõsítõ szervezet vizsgálatát és ér-

tékelését kérni, a szálláshelytípusra vonatkozó követelményekhez

igazodó minõségi fokozatba sorolás érdekében. A szálláshely-minõ-

sítési eljárás nem minõsül közigazgatási hatósági ügynek, arra az

Ákr. szabályait nem kell alkalmazni. A szálláshely-minõsítési eljárás

szabályai és szempontrendszere a szálláshely-minõsítõ szervezet

elektronikus felületén kerülnek közzétételre.

A szálláshely-szolgáltatásnak folyamatosan meg kell felelnie a mi-

nõsítéskor megállapított követelményeknek.

A szálláshely szolgáltató a szálláshely-minõsítésben bekövetkezett

változást követõen, valamint a szálláshely-minõsítés megújítása so-

rán kiállított dokumentumot haladéktalanul köteles megküldeni a

jegyzõnek.

A szálláshely-szolgáltatási tevékenységet folytatókról vezetett

jegyzõi nyilvántartás a szálláshely-szolgáltatási tevékenység típusá-

nak megjelölésén kívül minõségi fokozatba sorolását is tartalmazza.

HATÁRIDÕK
A már nyilvántartásba vett szálláshelyek tulajdonosainak, illetve

üzemeltetõinek az elsõ szálláshely-minõsítés érdekében – a kapcso-

lattartó és a szálláshely adatainak megadásával – regisztrálniuk kell

az alábbi határidõkön belül:

2021. december 31. Szálloda, Panzió

2022. június 30. Kemping, Üdülõháztelep, Közösségi szálláshely

2023. január 1. Magánszálláshely, Egyéb szálláshely

Amennyiben a szálloda vagy panzió rendelkezik érvényes minõsí-

téssel, úgy a fentiekben meghatározott idõpontig azt igazolnia kell a

szálláshely-minõsítõ szervezet felé. A már megszerzett minõsítések

érvényesek. A minõsítések felülvizsgálatára szálláshelytípustól füg-

getlenül 3 évenként kerül sor.

Az önértékelést a vonatkozó rendszerüzenet kézhezvételétõl szá-

mított 45 munkanapon belül köteles elvégezni a szálláshely. Az ön-

értékelés lezárása után - már mûködõ szálláshely esetében - 120 mun-

kanapon belül kerül sor a helyszíni ellenõrzésre.

Újonnan létesítendõ szálláshely esetében az üzemeltetõ dönti el,

hogy mennyi idõ alatt végzi el az önértékelést, ettõl számított 15

munkanapon belül kerül sor a helyszíni ellenõrzésre.

A tájékoztatás nem teljeskörû a további részleteket a 

www.szallashelyminosites.hu oldalon tekinthetik meg.

forrás: https://szallashelyminosites.hu/
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Csodálatos az õsz Csopakon!
Mi, az óvodásokkal valóban csodaként él-

jük meg az idei õszi természetet!

Az elmúlt két hónap szinte minden napját

a természetben töltöttük, nap mint nap felfe-

dezõ útra indultunk kis-, középsõ- és nagy-

csoportosok egyaránt. Kihasználtuk az idõjá-

rás adta lehetõségeket, nagyokat sétáltunk,

futkároztunk, játszottunk, ismerkedtünk a

természettel! Élveztük a nagyszerû napsüté-

ses napokat, az õsz bámulatos színeit. 

Igyekeztünk a gyerekekkel megtapasztal-

ni mindent, amit az õsz adni tud számunkra.

Nagyon szerencsések vagyunk, hiszen

csodálatos környezetünk van mindehhez!

Sétáink, barangolásunk végén kellemesen el-

fáradva, élményekkel és kincsekkel tértünk

vissza mindig az óvodába.

Az összegyûjtött kincsekbõl az õszi pro-

jektünk kapcsán, feldíszítettük az óvodánkat,

csoportszobánk elé élõ sarkot készítettünk és

meghirdettük a „Keressük a legszebb ajtóko-

szorú” kampányunkat. Bámulatosan kreatív

koszorúk készültek, nagy örömünkre és há-

lánkat kifejezve mindezért a kedves szülõk-

nek, gyerekeknek és az óvónéniknek, akik

szintén készítettek csoportjukkal ajtódísze-

ket! Természetesen a „legszebbet” is megta-

láltuk, szavazás eredményeként.

Az õszi projektünk révén csoportszobá-

inkban is nagy volt a sürgés-forgás! 

A kiscsoportosaink dióhéjból kisegeret

készítettek, amit aztán felhasználtak mondó-

kázáshoz, dalos játékokhoz, de a heti tevé-

kenységeikben szinte mindenütt felbukkant a

„dió kisegér”! Nagy élmény volt számukra a

mézes almasütés is, amit jóízûen elfogyasz-

tottak!

A középsõ csoportosaink csodálatos csip-

kebogyó mintás terítõt készítettek ujjlenyo-

mattal. Heti foglalkozásaik témájaként – õszi

gyümölcsök –, töltött almát, birsalmát és

szilvalekvárt sütöttek. Õszi dalokat, mondó-

kákat tanultak, melyeket sétáik alkalmával

vidáman zengedeztek!

Nagycsoportosaink is nagyon tevéke-

nyek és kissé már merészebbek voltak!

Mindennapos mozgásként a természetet vá-

lasztottuk helyszínül és nagyon sok körjá-

tékot, párválasztós játékokat játszottunk,

sõt találtunk egy olyan helyet, ahol futóver-

senyt is rendezhettünk. Vidáman énekelve

fedeztük fel Csopak szebbnél szebb helye-

it. Ebben az idõszakban komplexen foglal-

koztunk az õsszel, mint évszakkal, sokat

kézmûveskedtünk nemcsak a csoportszo-

bánkban, hanem kinn a természetben is.

Többféle technikákat választottunk, festés,

ragasztás, tépés, sodrás, vágás, de élmény-

rajzot is készítettünk Bálint Ágnes: A sár-

garépa címû meséjéhez. Az egészséges

életmódra gondolva felhasználtuk a sárga-

répát és megvizsgáltuk, hogyan és milyen

sokféle formában használhatjuk fel ezt az

egyszerû zöldséget. Készítettünk répalevet,

Egyszer volt, hol nem volt, Gyuszi bácsi, Zsuzsa néni,

az óvodában szüret volt. Vidám szemmel mind azt nézi:

Tóth Gyulánál, pincesoron, mennyi apró, szorgos kéz!

nem messze a Berekháton. – „Itt a Suvenír is, nézd!”

Énekszóval érünk oda, Hû, de finom, hû, de édes!

hol Olaszrizling hosszú sora Hát még az a kis sós perec!

várja már a gyerekeket, Andi lányuk sürög-forog,

Teréz szõlõ is integet. - „Itt van a must! - azt is kóstold!”

Kicsik-nagyok együtt szedik, Leszállt a köd, hûvös szél jõ’,

kis kosárba mind beteszik. tele már a sok kis bendõ.

Csattog olló, forog kerék, Jövõre is mind eljövünk,

Milyen jó is ez a játék! A hagyományt megõrizzük!

Szüret az óvodában
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„Gondolkodj világméretekben, és cselekedj otthon.”
Takarítási világnap alkalmából 2021. szeptember 23-án

óvodánkban rendet raktunk ahol tudtunk.

Gondosan összerendeztük a csoportszobában a játékokat, letöröl-

gettük a polcokat. Az udvaron összesöpörtük a homokozó kör-

nyezetét, összeszedtük a szemetet, elhullott papírzsebkendõket. Az

intézmény elõtti virágágyásból összeszedtük az elszáradt leveleket.

A komposzt gyûjtésének óvodánkban régi hagyományai vannak.

Az elmúlt évben az udvar átalakítása során az áthelyezésére került

sor, de mostantól újból összegyûjtjük az elszáradt, feleslegessé vált

növényi részeket az új komposztálóba.

A szelektív hulladék gyûjtés területén a papír külön gyûjtésében

léptünk elõre, külön szemétgyûjtõbe rakjuk a már nem használható

papírszemetet. Megbeszéltük a gyerekekkel, milyen fontos, hogy a

szemetet nem szórjuk el, hanem, ha lehet, szelektíven gyûjtjük.

A Takarítási Világnapot minden évben ünneplik a világban. A

hagyomány Ausztráliából indult, 1989-ben egy vitorlásversenyen az
egyik versenyzõ teljesen felháborodott a szemetes óceánon és parton.

A szemétszedési mozgalmat õ indította el, Takarítási Világnapot

hivatalosan elõször 1992-ben hirdették meg. Jelszava: Gondolkodj

világméretekben, és cselekedj otthon! 

Óvodánk Pedagógiai programjának egyik fontos eleme a kör-

nyezettudatos nevelés, így ezen a napon a csopaki Mandulavirág

Óvoda óvodásai sokat tevékenykedtek környezetük szépítése

érdekében.

Dr. Kissné Varga Szilvia
óvodapedagógus

amelyet az ebédünkhöz elfogyasztottunk, a

következõ héten pedig a gyerekek nagy

örömére répatortát is sütöttünk! Nagyon jó

volt látni a gyerekek lelkesedését, ahogyan

kimérik a hozzávalókat, darálják a diót,

vagy ahogyan zöldségpucolót használva

megtisztítják a hosszúkás formájú répát il-

letve a kerek formájú almát. Rengeteg él-

ményt szereztünk, nagyon kevés idõ alatt,

amelybe még az is belefért, hogy vonattal

ellátogattunk a balatonfüredi piacra is, ahol

a gyerekek zöldséget, gyümölcsöt vásárol-

hattak.

Nagyszerû élményt nyújtott a szüret az

összes óvodás kisgyerek és felnõtt számára.

Páratlan emlék, ahogyan a szõlõtõkékrõl a

gyerekek saját maguk vághatták le a szõlõ-

fürtöket Tóth Gyula borosgazdánál és csa-

ládjánál! Jó volt megtapasztalni azt, amit

már elõzetesen megbeszéltünk a gyerekekkel

az óvodában: „Hogyan lesz a szõlõbõl bor?”

- hangzik a kérdés. Mi, csopaki gyerekek lát-

hatjuk, részesei lehetünk, köszönjük kedves

Gyula, Zsuzsa és Andi!

Nagy öröm számunkra minden ilyen ese-

mény, hiszen mi óvodapedagógusok azt vall-

juk – és igyekszünk megvalósítani ezt lehe-

tõségeinkhez mérten –, hogy a gyerekek sze-

mélyes tapasztalással „tanulnak” a legtöbbet,

a legmaradandóbb a játszva tanulás élmény.

Valójában nem is gondolnánk, hogy egy sé-

tában vagy egy szüreti eseményben mennyi

minden van, amit megtapasztalással elsajátít-

hatnak gyerekeink!

A gyerekek nagyon várták már a szüretet

és nem maradt el a jókedv, a lelkesedés sem

a „munka” közben! A csupa élménnyel teli

napot egy kis verssel szeretnénk bemutatni

és egyben megköszönni is!

Zsukné Peják Annamária
óvodapedagógus

Nyirõné Németh Marianna
óvodapedagógus
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Lakiteleken jártunk

2021. október 12-én 

a Nemzeti Mûvelõdési

Intézet és a Városok

Falvak Szövetségének

támogatásával 

a csopakiak 

1 napos kirándulás

keretében 

megtekintették 

a NMI székházát és 

a Hungarikum 

ligetet.

Csopak már korábban is számos intézkedést vezetett be annak ér-
dekében, hogy minél több területen tudjunk hozzájárulni a környezet-
védelemhez.

A településen minden hónap második csütörtökén elszállítják az in-
gatlanok elõl a mûanyaghulladékot, italoskarton-dobozt, papírhulladé-
kot. Az üvegek a szelektív hulladékgyûjtõ konténerben helyezhetõk el.

A szelektív hulladékgyûjtés terjedésével egyre nagyobb az igény a
lakosság részérõl arra, hogy a papír-, mûanyag- és alumíniumhulla-

dék mellett a használt sü-
tõzsiradék is minél több
helyen legyen szelektíven
leadható.

A használt sütõolaj je-
lentõs környezetterhelést
jelent, hiszen a talajba jut-
va gátolja annak légát-
eresztõ képességét, a kom-
munális hulladékba he-
lyezve pedig nehezen le-
bontható anyagként keveredik a háztartási szeméttel. Nem jobb a hely-
zet akkor sem, ha a csatornahálózatba kerül, hiszen egyrészt növeli a
szennyvíztisztítók terhelését, másrészt gátolja a természetes vizek au-
tooxidációs folyamatait. Egyetlen csepp használt étolaj akár ezer liter
élõvizet is elszennyezhet.

A fáradtolaj veszélyes hulladéknak minõsül, így gyûjtésére, keze-
lésére fokozott figyelmet kell fordítani!

A használt sütõolaj gyûjtése és leadása egyszerû, hiszen a kihûlt
étkezési olajat elég egy mûanyag palackba visszatölteni, majd a Cso-
paki Üdülõfalu és Kemping területén található konyhán leadni a
Sport utca 9. szám alatt, hétköznap 8.00 és 14.00 között.

Munkatársaink kizárólag lakossági eredetû fáradt olajat (sütõ zsi-
radék) vesznek át.

Legfeljebb 5 literes kiszerelésben adható le.
Kérjük, közvetlenül a személyzetnek adja át.

Környezetvédelem – Lakossági használt sütõolaj leadása Csopakon



Dr. Szlávik János infektológus meg-
szokta már, ha egy újabb hullám elindul a
koronavírust illetõen, akkor a sajtói mun-
katársai felkeresik õt. Én is így tettem, kí-
váncsi voltam arra, hogy mi várható a ne-
gyedik hullámban, hogy egy szakember
miért ajánlja az oltást.

– Beszélgetésünk idején október eleje-kö-
zepe van. Többek szerint Magyarországon
megkezdõdött a negyedik hullám. Fõorvos úr
egyetért ezzel és mi várható?

– Jóslásokba nem szeretnék bocsátkozni,
most még lehetetlen megmondani, hogy mi
várható, hiszen egyes országokban, ahol
ugyanakkora az átoltottság, mint nálunk, már
most nagyon szenvednek a negyedik hullám-
tól, máshol pedig szerencsére megoldják ezt.
Már bõven benne jár hazánk is a negyedik hul-
lámban, hiszen fokozatosan emelkedik a meg-
betegedések száma, egyre többen kerülnek
kórházba, lélegeztetõgépre és sajnos a halál-
esetek száma is növekszik. Anglia példája mu-
tatja, hogy nagyon magas a napi esetek száma,
ahol az átoltottság is átlagon felüli, de szeren-
csére drasztikusan súlyos esetekrõl még nem
tudunk beszámolni. Ugyanakkor Romániában,
ahol próbálnak szigorítani, nagyon magas az
esetszám és a kórházak már tele vannak bete-
gekkel, de ott jóval kevesebben oltották be ma-
gukat, mint Magyarországon, így csak azt tu-
dom mondani, hogy reménykedjünk, hogy
nem lesz olyan súlyosa a negyedik hullám ha-
zánkban, mint a harmadik volt.

– Többszázezer beoltatlan ember van még
Magyarországon, akik valamiért félnek az
oltástól. Mit javasol nekik, hogy miért érde-
mes oltakozni?

– A járvány elsõsorban a fiatalok körében
fog terjedni, még azok között is, akik be van-
nak oltva, de náluk a védettségnek köszönhe-
tõen ritkán fordul elõ súlyos megbetegedés.
Ha a statisztikákat nézzük, akkor Magyaror-
szág a középmezõnyben helyezkedik el a be-
oltottságot illetõen. Egy álom volt az év ele-
jén, hogy év végére elérjük a 7 vagy akár a 8
millió beoltott embert. Sajnos nagyon nehéz
meggyõzni azon embereket, akik eddig még
nem oltották be magukat, hogy tegyék meg

ezt, hiszen az oltás életet menthet. Higgyék
el, hogy az oltatlan emberek hamarabb kór-
házba kerülnek koronavírus gyanúja miatt,
mint az, aki be van oltva! Ráadásul náluk
igen magas a rizikófaktor, mert védtelenek.
Fiatal, egészséges szervezetet is megtámad ez
a vírus, nem csak az idõs legyengült embere-
ket. Továbbá a koronavírusnak még nagyon
komoly szövõdményei is vannak. Aki nem
oltatja be magát, az sokkal jobban fertõz. Be-
bizonyosodott, hogy az oltásnak elenyészõ
mellékhatása van. Magyarországon már több
millió ember beoltotta magát az elsõ és máso-
dik vakcinával, most pedig a harmadikkal. Az
oltáselleneseknek üzenném, hogy senki nem
halt bele az oltásba, ne keltsünk pánikot!

– Egyes hírforrások szerint a kínai vakci-

na nem teljesít olyan jól, mint a többi. Mégis
miért érdemes ezzel oltakozni?

– Ne felejtsük el, hogy vannak olyan or-
szágok, akik kizárólag kínai vakcinával
oltakoztak, és sikerült a járványt legyõzni-
ük. Természetesen az oltások hatékonysá-
ga nem egyforma, és bebizonyosodott,
hogy itt a kínai teljesített a legrosszabbul,
ha fogalmazhatok így. Ugyanakkor, hogy
ne kerüljünk be a kórházba, ismerõseink ne
legyenek lélegeztetõgépen, rokonaink ne
haljanak meg a koronavírusban, minden-
képpen ajánlom, hogy oltsák be magukat
akár a kínai vakcinával is. Nagyon sok em-
ber életét mentettük meg, hogy Magyaror-
szág idõben kezdett hozzá az oltáshoz.

Szendi Péter 
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Az oltás életet menthet – már elkezdõdött
a negyedik hullám Magyarországon
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Õszi munkálatok
Noha a nyár véget ért javában tartanak Csopakon is az õszi

munkálatok, hogy felkészüljünk a jövõ évi szezonra és a meg-

szokott színvonalat biztosítsuk.

Strandunkon elkezdtük a kiszáradt fák pótlását és újakat is

ültetünk az árnyékos felületek növelésére. A már megszokott

fûzfák és a közkedvelt ernyõszerûen nevelt platánok kerültek

kiültetésre.

A gyepet felkészítettük a télre és a következõ szezonra.

Megtörtént az idei utolsó fûnyírás, amely már a kikopott felü-

leteken vetett új füvet is érintette. 

A falu szépítésére Csopak közterületein árvácskák kerültek

kiültetésre, ezzel is színesítve az õszi hangulatot és a minden-

napok monotonitását.

Az elszáradt ágak levágásával készülnek a fáink az õszi színpompához

Az új fák is a helyükre kerültek

Virágos õszi csopaki strand
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Sok volt az ittas vezetés és a kábítószerrel kapcsolatos
jogsértés Balatonfüred és vonzáskörzetében

Vancsura Miklós Balatonfüred megbízott rendõr-
kapitánya kiemelte, hogy a bûnesetek száma ugyan nem nõtt,
de nyáron épp elég dolguk volt. Továbbá felhívta a figyelmet,
hogy a nyaraló- és pincetulajdonosok mire figyeljenek oda
õsszel. 

- Milyen volt az idei nyár Balatonfüred és vonzáskörzetében
„rendõrségi szemmel”?

Változás történt, mivel visszatért az élet a Balaton-partra,

szinte számolatlanul tartották a települések a különbözõ kul-

turális fesztiválokat, zenés és sport programokat. A pandémiát

követõ nyitás után sokkal többen látogatták meg a környéket,

fõleg a hétvégéken volt nagy tömeg a parton. Nagyon erõs volt a

gépjármû- és kerékpárforgalom, sajnos a nagy számok törvénye

alapján balesetek is nagyobb számban történtek, fõleg a

motorosok és kerékpárosok körében nõtt meg a balesetek száma.

Szerencsére a nyári idõszakban senki nem halt meg közlekedési

balesetben a Balatonfüredi Rendõrkapitányság illetékességi

területén. Az éjszakai szórakozóhelyek is nagy forgalmat bony-

olítottak le, amiket rendszeresen ellenõriztünk. Sajnos ezen a

téren rosszak voltak a tapasztalataink, nagyon sok ittas vezetõvel

kellett intézkednünk és sok volt a kábítószerrel kapcsolatos

jogsértés is a nyár folyamán.

- Az elmúlt évekhez képest volt valami változás? Nõtt vagy
csökkent a bûnesetek száma?

- Annak ellenére, hogy nõtt a turistaforgalom, a bûncselek-

mények száma nem emelkedett az elmúlt évekhez képest. A

strandlopások nem voltak jellemzõek, talán azért sem, mert még

július elején sikerült egy személyt elfognunk, akihez mintegy 30

eset köthetõ, a környezõ megyéket is beleértve. Elfogását

követõen nem történt több ilyen jellegû cselekmény. A besur-

ranásokkal kapcsolatban azonban nem ilyen jó a helyzet, egy, a

nyári idény elején indult sorozat felderítése még mindig folya-

matban van. Itt az elkövetõ a sértettek gondatlanságát használta

ki és éjszaka a nyitott ajtón, ablakon, vagy a szúnyoghálót kivág-

va hatolt be az ingatlanokba és tulajdonított el értékeket. A

kábítószerbûnözés sajnos nagy mértékben jelen van az

életünkben, kiemelt hangsúlyt fektetünk mind a megelõzésére,

mind a felderítésére. Még nyár elején ezen a téren is sikerült egy

nagyon szép eredményt elérnünk, nagy mennyiségû kábítószer

került lefoglalásra egy éjszakai rendõri intézkedés során. A

garázdaságok száma nem csökkent, ezeket fõként az éjszakai

szórakozóhelyeken követték el, és kialakulásukban nagy

szerepet játszott az alkohol, vagy kábítószerfogyasztás. Az

elmúlt években jellemzõen elõforduló gépjármûlopások az idén

elmaradtak, és gépkocsifeltörés is elenyészõ számban történt a

területen.

- Beköszöntött az õsz. Mire hívná fel az olvasók figyelmét?
Gondolok itt a nyaraló- és pincetulajdonosokra?

- Az idegenforgalmi szezont követõen a Balaton-parti

nyaraló- és pincetulajdonosok egyre ritkábban keresik fel

ingatlanjaikat, a fagytalanítási munkálatok után hetekig,

hónapokig nem ellenõrzik azok állapotát. Az elnéptelenedett

nyaralóterületeken a betörõk szinte zavartalanul dolgozhat-

nak. Sok esetben azonban megelõzhetõ a betörés a megfelelõ

vagyonvédelem alkalmazásával. A nyílászárókon alkalmaz-

zanak megfelelõ minõségû mechanikai berendezéseket!

Zárak, redõnyök, betörésvédelmi fóliák, rácsok felszerelésév-

el, jó eséllyel megakadályozható a behatolás! Az ingatlanok

környezetének rendben tartásával, így a sûrû bokrok és az

épülethez közeli fák megritkításával pedig a betörõnek nem

biztosítunk fedezéket, és nem alkalmazhatja ezeket mászó

eszköznek. Éppen ezért a létrát is tartsák zárható helyen!

Értékesebb és könnyen mozgatható mûszaki és egyéb

használati tárgyaikat ne hagyják ott a hosszabb idõre felü-

gyelet nélkül maradó ingatlanban! Biztonságosabbá tehetik

ingatlanjukat, ha a mechanikai védelem kialakításán túl elek-

tronikai védelmi eszközöket (riasztó) is alkalmaznak. Néhány

tanács a közlekedésben résztvevõknek. Egyre hûvösebb,

csapadékosabb az idõ, hajnalban pedig megjelenik a köd, az

erõs pára. Erre fontos magunkat és az autónkat is felkészíteni,

hiszen a latyakos utakon, vagy a romló látási körülmények

miatt jobban kell figyelniük az autósoknak. A helyes sebesség

megválasztásával és egy jól felkészített autóval, gondolok itt

a téli gumiabroncsok használatára, vagy indulás elõtt a

szélvédõ fagy- és párátlanítására, könnyebben elkerülhetõk a

balesetek.

- Mennyire tartja fontosnak, hogy a településeken legyen pol-
gárõrség? Mennyiben könnyítik meg az önök munkáját? 

- A Balatonfüredi Rendõrkapitánysághoz tartozó 22 telepü-

lésen 11 polgárõr egyesület mûködik. Célunk az, hogy az

egyesületek számát növeljük és a mûködõ egyesületek taglétszá-

mai is bõvüljenek. Fõleg fiatalok jelentkezését várják az

egyesületek, hiszen a tagok jelentõs része az idõsebb korosztály-

hoz tartozik. Nagyon fontosnak tartom a polgárõr egyesületek

munkáját, és ezt nem csak udvariasságból mondom. Megbízott

rendõrkapitányként is gyakran keresem a vezetõket, tagokat,

hogy segítséget kérjek egy rendezvénybiztosításhoz, vagy egy

közös járõrszolgálathoz. Nélkülük sokszor kevesen lennénk egy-

egy feladat végrehajtásához. 

Szendi Péter
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A Csopak Nyugdíjas Klub októberi programjairól
A GYALOGLÓ VILÁGNAPOT 1992-ben indították el Brazíliá-

ból, hazánk pedig 1997-ben csatlakozott a mozgalomhoz. A Csopak
Nyugdíjas Klubban is több éves hagyomány, hogy a mozgalom kere-
tében október hónapban sétát szervezünk.

Erre a programra ebben az évben ma, október 6-án (szerdán) dél-
után került sor.

A Civil Házban már délelõtt készültek a szorgos asszonyok, akik
finom pogácsát sütöttek a délutáni összejövetelre.

14 órakor közel harmincan gyûltünk össze a Civil Ház elõtt, s a
kissé borongós, hûvös idõben indultunk Paloznakra. A csopaki Gör-
be utcán, majd a szõlõk közt kanyargó úton sétáltunk át a szomszé-
dos településre. Nyugdíjas társunk Hatvári Lajosné Rózsa, - aki ma-
ga is paloznaki - útközben mesélt az út mentén látható szõlõbirtokok-
ról, híres borász családokról. 

Paloznakra átérve bemutatta a Millennium parkot, majd a Tájház
udvarán hangulatos, nádfedeles kiülõn jól esett a pihenõ. A pihenõ
alatt Englert Dezsõ borász, „Paloznak Díszpolgára” borkóstolóval
egybekötött borbemutatót tartott, mellé finom pogácsát kínáltak az
asszonyok. Ezt követõen Czeglédi Ákos Polgármester Úr is kedves
szavakkal köszöntötte a társaságot, majd meghívott bennünket a Táj-
házba, ahol megismerhettük a 1880-as évek paraszti élet színtereit. A
Tájház megtekintése után átsétáltunk a katolikus templomba, ahol a
Polgármester Úr ismertette a templom történetét.

A program végén élményekkel gazdagon, kissé elfáradva sétáltunk
haza.

Köszönjük a közremûködõknek, hogy ismét egy tartalmas délutánt
tölthettünk együtt.

Október 13-án klu-
bunk vendége volt Sze-
keres Kornél õrnagy úr,
aki az idõsek biztonság-
védelmérõl tartott elõ-
adást. Elmondta, hogy a
bûnözõk napjainkban a
járvány adta körülmé-
nyeket is kihasználják az
idõsek megkárosítására,
pld. otthon végezhetõ
PCR teszt, illetve kézfer-
tõtlenítõk kedvezõ áron
történõ értékesítésével.
A különbözõ csalási

trükkökre is felhívta a figyelmet (unokára hivatkozó csalók, illetve
bankok nevében jelentkezõ bûnözõk). Említette a tûzifa csalókat, há-
zalókat és az árusokat akik szintén veszélyt jelenthetnek az idõsekre.

Kérte, hogy az áruházi vásárlások alkalmával ne hagyják õrizetle-
nül a táskáikat, illetve a kulcsaikat, mert az erre specializálódott bû-
nözõk észrevétlenül eltulajdoníthatják azokat.

A mai világban egyre elterjedtebb internetes vásárlás veszélyeit is
felsorolta. A besurranó tolvajok is megkárosíthatják az idõseket.

Javasolta, hogy az otthon õrzött értékes tárgyakról érdemes fény-
képet készíteni, ezzel megkönnyíthetõ a rendõrök munkája, ha azokat
eltulajdonítják.

Kérte, hogy amennyiben bûncselekmény áldozatává válik egy idõs
személy, haladéktalanul értesítse a rendõrséget (telefonon, e-mailben,
írásban vagy személyesen).

Tájékoztatta a jelenlévõket, hogy van lehetõség a károsultak meg-
segítésére, ismertette az áldozatsegítõ szolgáltatásokat. Kiemelte a
segítõ közösségek szerepét is.

Fentieken túl nagyon sok tanács hangzott el, amelyek az idõsek
védelmét szolgálják.

Köszönjük az Õrnagy Úrnak a sok hasznos információt!
Október 20-án ismét filmvetítés volt a klubunk délutáni program-

ja, amelynek keretében Kabos Gyula fõszereplésében a Hypolit a la-
káj címû filmet láthatták a jelenlévõk.

Október 22-én mi is részt vettünk a község ünnepségén, és koszo-
rúzással emlékeztünk meg az 56-os eseményekrõl. 

A Csopak Nyugdíjas Klub 
2021. november-december havi programja
Rendezvényeinken, összejöveteleinken a védettségi igazolvány
bemutatása szükséges!

November 3. (szerda): Chikán András úti beszámoló
Egyiptomról. Kultúrház 15 óra

November 10. (szerda): Márton napi mûsor  a Mandulavirág
Óvoda közremûködésével. Kultúrház 15 óra

November 17. (szerda): A cukorbetegség világnapja. Elõadó dr.
Imre Bence háziorvos. Kultúrház 15 óra 

November 23. (kedd): Elnökségi ülés. Civil ház 14 óra 
November 24. (szerda): 18 éves a Nyugdíjas Klub

Visszaemlékezés. Kultúrház 15 óra
December 1. (szerda): Készülõdés karácsonyra - kézmûves

foglalkozás. Kultúrház 15 óra 
December 8. (szerda): Karácsonyi köszöntés - a Mandulavirág

Óvoda közremûködésével. Kultúrház 15 óra

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civil házban, igény szerinti
napokon és idõpontban.
A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.
Könyvtár és pénztár minden szerdán 13 óra 45 perctõl 14 óra 45
percig a Civil házban.

Elnökség

Kérjük a tagságot, hogy a családtagjai körében népszerûsítsék
a Klubunkat, és ha lehet az SZJA 1%-t a 

Klub javára ajánlják fel. Adószámunk: 18936434-1-19
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Felhívás helyi civil és társadalmi
szervezetek részére!

Kérjük, hogy a programok, rendezvények 

elõzetes beharangozóját minden hónap utolsó péntekéig 

word formátumban, JPEG képformátum a

marketing@csopak.hu e-mail címre küldjék el.

Csopaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csopak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfûzfõ-gyártelep
Szerkesztõség/hirdetésfelvétel: 8229 Csopak, Polgármesteri Hivatal, Petõfi S. u. 2.
Telefon: 87/799-100 e-mail: marketing@csopak.hu

Az újságban közzétett cikkek, fotómûvészeti alkotások, egyéb szerzõi mûvek csak a szerzõ,
illetve a szerkesztõ írásbeli engedélyével többszörözhetõek, közvetíthetõek a nyilvánosság
felé, tehetõek nyilvánosság számára hozzáférhetõvé a sajtóban [Szjt. 36. § (2)]. Ez a nyi-
latkozat a szerzõi jogról szóló 1999. évi LXXVI. törvény 36. § (2) bekezdésében foglaltak
szerinti tiltó nyilatkozatnak minõsül.

Partnereink:

Naprakészen Csopakról
Ha Önt is érdeklik a legfrissebb információk, aktualitások a falu éle-
térõl, programajánló, rendezvényeinkrõl képesbeszámoló, egy-
egy szép fotó Csopakról, kövessen minket nyilvános fórumainkon:
Friss képek, hangulatok: Instagram @csopakhivatalosoldala
Naprakész lehet a rendezvényeinkrõl, beszámolókat olvashatnak
a programjainkról. Facebook @csopakhivatalosoldala

Aktuális hírek: www.csopak.hu

Videós tartalmak: www.csopak.tv

Aplikációnk, amely elérhetõ Apple storeból

és Play áruházból is: Csopak smart app

„Csopak... mert szeretem”

Gyászhírek
Kocsis Miklós

életének 93. évében elhunyt

Varga István
életének 76. évében elhunyt

Dr. Nagy Józsefné
életének 78. évében elhunyt

Turnáczki Ferencné
életének 63. évében elhunyt

Balogh Lajosné
életének 91. évében elhunyt.

Õszinte részvétünk a gyászoló családoknak!

Hirdetési lehetõség
Hirdetésfelvétel: a szerkesztõség címén vagy a +87/799-100 tele-

fonszámon vagy e-mailben a marketing@csopak.hu e-mail címen.

Hirdetési árak: 1/8 oldal 5.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/4 oldal 10.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/2oldal 17.500 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés,

1/1 oldal 35.000 forint+ÁFA/egyszeri megjelenés.

Lapzárta: minden hónap 25-én!

Együtt a közbiztonságért!
Bodaki Csaba a polgárõrség vezetõje mutatta be a Csopaki
Polgárõrség Magyar Falu Program pályázatán nyert autóját Kontrát
Károly államtitkár úrnak, akinek a támogatását küszönjük.

A Csopaki Hírek újságot elektronikus formátumban megtalálja a

csopak.hu oldalon a hírek, helyi újság menüpont alatt. 

Igény esetén pdf formátumban szívesen elküldjük mindenkinek, 

aki a marketing@csopak.hu e-mail címen jelentkezik.

Készül a 2022-es csopaki naptár.
A zsûri idén sem volt könnyû helyzetben, 

mert rengeteg jó fotó közül kellett választani.
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